Date le seguenti reazioni:
1. N2 + H2  
[image: image1] NH3
2. S + O2 
[image: image2]  SO3
3. O2 + Cl2  
[image: image3] Cl2O5
4. Sr +  O2 
[image: image4] SrO

5. CaO +  H2O 
[image: image5] Ca(OH)2
6. Al + H2O 
[image: image6] Al(OH)3 + H2
7. K + H2O 
[image: image7] KOH + H2 

8. HCl + Cu(OH)2 
[image: image8] CuCl2 + H2O

9. NaOH + H3PO4 
[image: image9] Na3PO4 + H2O
10. Ba + O2 
[image: image10] BaO
11. C +  O2 
[image: image11] CO
12. N2 + O2 
[image: image12] NO2

a) Determinare con l’ausilio della tabella periodica le masse formula dei reagenti e dei prodotti
b) Bilanciare le reazioni

ESEMPIO: K + Cl2 
[image: image13] KCl
	ES.
	 a)  M.A.K = 39 u.m.a.    M.F.K = 39 u.m.a.   M.F.KCl = 39+36= 75 u.m.a.
     M.A. Cl = 36 u.m.a.   M.F.Cl2 = 36x2 = 72 u.m.a.
	b)
2 K + Cl2 
[image: image14] 2 KCl
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